

ВИКТОР ПЕТРОВИЧ КОВАЛЕНКО

Виктор Петрович Коваленко был вторым после С. Мотрича председателем исполкома Лисаковского горсовета и, находясь на этом посту с 1973 по 1987 год, оставил после себя заметный след.

Многим из тех, кто общался с В. П. Коваленко, лестно чувствовать свою причастность к его биографии.

Он плоть от плоти того уже сильно поредевшего поколения, которое, не видя для себя материальных выгод, с готовностью откликались на слово «надо».

Я думаю, что, не преувеличивая его способностей и предела его возможностей, сегодня можно с уверенностью сказать, что звание почетного гражданина Лисаковского он заслужил без всяких натяжек.

Этот большой, ладно скроенный человек прошел суровую школу жизни. Родился в Запорожье, и детские годы пришлось на оккупацию.

После окончания строительного техникума по комсомольской путевке был направлен в Горную Шорию, где сделал свои первые трудовые шаги.

Отслужив положенный срок в группе советских войск в Германии, молодой специалист был направлен в Кустанайскую область, где наравне с хлеборобом специальность строителя была очень нужна.

Работал сначала главным инженером в пос. Денисовка, а затем заведующим строительным отделом обкома партии. Виктор Петрович особенно отличился как организатор работы студенческих отрядов, которые в ту пору внесли немалый вклад не только в строительство совхозов, промышленных объектов и жилья, но и в культурную жизнь региона.

Вопросами застройки Лисаковска Виктор Петрович занимался еще работая в обкоме партии. Именно ему приходилось решать немало проблем, связанных с выбором площадки города: кто будет проектировать, кому поручить строительство.

А детальное руководство и контроль за строительством каждого объекта в городе ему пришлось осуществлять, когда стал председателем горисполкома.

В то время были уже застроены первый, половина второго и третьего микрорайонов. И если за возведением объектов комбината и жилья следили на самом высоком уровне, то вопросы озеленения, строительства детских учреждений, объектов торговли, спортивных и культурных сооружений были главными задачами молодого председателя исполкома.

Строительство осуществлялось бурными темпами, деньги

на финансирование зачастую полностью не осваивались из-за нехватки рабочих рук на стройке, поэтому горисполком вынужден был привлечь более 4 тысячи условно-осужденных. Это был очень ответственный шаг и многих шокировал, но у Виктора Петровича был уже неплохой опыт работы с таким контингентом строителей еще в Горной Шории. Старожилы помнят, что при жестком контроле правоохранительных органов и общественности правопорядок в городе был даже лучше, чем в настоящее время.



Митинг по случаю запуска печи ступенчато-взвешенного состояния. Слева В. П. Коваленко.

Совершенно неординарный по тому времени шаг сделал Виктор Петрович по обеспечению горожан дачными участками и гаражами. За это он схлопотал выговор, но зато 93% семей Лисаковска были обеспечены дачными участками, а 64% — гаражами.

Исключительной заслугой Виктора Петровича является лесонасаждение вокруг Лисаковска. В то время было высажено саженцев на территории 360 га. Не все они выжили, но те, что сохранились, радуют глаз и поныне.

Но кому-то заслоняла горизонт внушительная фигура Виктора Петровича. Внушительная не только по габаритам, но и широте государственного мышления. И освободили его от занимаемой должности под выдуманным предлогом. Впоследствии суд восстановил справедливость, но инфаркт честному трудояге был обеспечен.

Так что путь его отмечен не только трудовыми

свершениями и общественной признательностью, но, порой, и благодарностью.

Сейчас Виктор Петрович на заслуженном отдыхе и дом его славится добротным гостеприимством. В поисках нравственных опор многие лисаковцы и зачастую руководители города обращаются к нему.

Всегда привлекало и привлекает к нему то, что нет у него пустой громогласности и многословия, зато есть личное обаяние и честное самоотверженное отношение к делу.

Общаясь с Виктором Петровичем, всегда ловишь себя на мысли: «А не подвел ли я его чем-либо за долгие годы совместной работы и дружбы?» И так хочется встретиться взглядом с участливым прищуром его глаз.

А. П. ЗАЙКА.

ОТ ВСЕГО ВРЕМЕННОГО ОТКАЗАЛИСЬ

В. П. Коваленко, председатель исполкома Лисаковского Совета с 1973 по 1987 года, почетный гражданин города.

Лисаковск развивался очень бурно. Четвертого декабря 1972 года была запущена первая секция фабрики гравитационно-магнитного обогащения, выдана первая тонна железорудного концентрата. С 1972 по 1974, то есть за два года, введены в эксплуатацию три секции фабрики, к концу 1974 года пущена опытно-промышленная печь ступенчато-взвешенного состояния.



Первый Лисаковский концентрат. Перерезает ленточку первый секретарь обкома партии А. М. Бородин.

Семидесятые годы стали для коллектива горно-обогательного комбината переломными. Бывшее убыточное